

索契冬奥会

# 中国短道速滑队迎来“奖牌之夜”

## 维克托·安再次成就“三金王”



2月21日，在索契冬奥会短道速滑男子5000米接力比赛中，中国队以6分48秒341的成绩获得铜牌。图为中国队队员赛后庆祝。(新华社发)

### 刘秋宏将担任中国代表团闭幕式旗手

据新华社索契2月22日电(记者王镜宇)中国体育代表团副团长肖天在22日的新闻发布会上透露，短道速滑名将刘秋宏将在索契冬奥会闭幕式上担任中国代表团的旗手。

25岁的刘秋宏是中国著名女子短道速滑运动员。在2010年温哥华冬奥会之前，正值巅峰状态的她在训练中重伤，没能赶上冬奥会。拼搏4年之后，刘秋宏首次登上冬奥会的舞台，但是并没能取得特别理想的成绩。尽管如此，出于对刘秋宏这样老队员的坚守和拼搏精神的尊重，中国代表团决定让她担任闭幕式旗手。



刘秋宏在比赛中

### 李琰：满意中国短道冬奥表现 未来去留还需思考

新华社索契2月21日电(记者李嘉刘阳)中国短道速滑队在21日的男子5000米接力决赛中受到干扰摔倒，最终收获了一枚铜牌。中国短道队在索契冬奥会上总共获得了2枚金牌、3枚银牌、1枚铜牌。虽然金牌数少于温哥华冬奥会，奖牌总数却比上届更多。

中国队主教练李琰赛后对队员们的整体表现表示满意，“我很满意，其实作为教练，我希望每个人都能脖子上挂着奖牌回家，但是有的人最后没挂着，有点遗憾，但大家表现都很好。男孩子的整体提升让人欣慰。”

李琰特意提到当日男子接力决赛，“男子接力打得很顽强，虽然开始受干扰摔倒

了，但是那个时候不能等裁判，就得站起来继续拼，最后得到一块宝贵的铜牌。”她说，“男孩子们首先能力和拼搏精神值得肯定，但是技巧上维克多·安还是技高一筹，我们已经做到了最好，不过未来还有提升的空间。”

中国短道队在索契冬奥会前临阵折将，两届冬奥会冠军王濛在备战中不慎受伤，最终无缘索契。有人说这是短道队最艰难的一届冬奥会。

“在整个备战到最后时我感觉到最深刻，一个是失去主将的伤痛，另一个就是感恩。我们短道队家里有20个孩子，但是只有10个能来(冬奥会)，每个人都愿意为短道队付出自己的所有，男孩子们的接力都

是这些默默无闻的人带出来的，短道队永远都是一个集体，希望将来能更坚强，走得更好。”

“王濛受伤后整个团队都没有放弃过，我们都怀着一种有点悲愤的心情继续训练，从没泄过劲，每天队员们早上训练前都升国旗唱国歌，喊着‘我能行，中国赢!’”

作为教练，李琰给自己打了90分，她还笑言“刚才在电视采访那边给自己打高了，现在后悔了。”

李琰与中国短道队的合同到今年5月即将到期，谈到未来，李琰表示还没来得及想：“下面还有世锦赛，5月到期，我现在说就属于不敬业，而且一直备战很忙，没时间思考将来。再给我一点时间吧。”

### 第三名运动员 被查出服用禁药

据新华社索契2月22日电(记者王子江 马向非)乌克兰奥委会2月22日透露，他们的女子越野滑雪选手玛丽娜·利索格被查出尿检阳性。她也成为索契冬奥会上被查出服用禁药的第三名运动员。

乌克兰奥委会在官方网站上发表的声明中说：“国际奥委会纪律委员会今天正式通知我们，玛丽娜·利索格被查出服用了盐酸曲美他咪类药物，这类药物在2014年1月1日被列为违禁药物。”

索契冬奥会此前两例兴奋事件是在21日被披露的，先是曾经赢得两块奥运金牌的德国选手斯特尔被查出服用禁药，紧接着是意大利四人雪橇运动员弗鲁拉尼落网。

### 冯小刚做客伦敦剧院 《天下无贼》将拍英文版

新华社伦敦2月21日电(记者夏晓)中国导演冯小刚21日前往伦敦泰晤士河南岸的国家剧院，参加英国电影协会举办的“对话冯小刚”和冯小刚影展活动，并在活动中宣布，将与英国导演合作拍英文版《天下无贼》。

作为英国电影协会为期一年，面向中英合作的电影商务、交易、创作和文化大型活动的一部分，21日在伦敦国家剧院举行的冯小刚对话活动以及影展是该活动的重头戏。在此期间，冯小刚的部分作品，包括《集结号》、《唐山大地震》、《非诚勿扰》和《1942》将在该剧院上映。

在对话活动中，冯小刚向伦敦的影迷和媒体介绍了他的导演生涯，并分享了他在不同阶段拍摄的电影意图向观众传达的思想。对话活动穿插了冯小刚拍摄的几部电影的精彩片段，赢得现场观众的掌声。

冯小刚还宣布将与英国著名制片人邓肯·肯沃西合作拍摄英文版《天下无贼》，并表示有一稿剧本已经完成，目前正在进行深入讨论。

“我非常信任邓肯，我们在认识电影的好坏上有很多共识”，冯小刚说，与邓肯合作《天下无贼》，是一件有激情的事，在改编中文电影的过程中能产生新意，而不仅仅是把一部中文电影变成一部英文电影。

英国电影协会日前启动“2014中英电影盛典”年度合作计划，促进中英两国在电影领域的深度合作。据悉，今年6月到10月，《神女》、《马路天使》、《花样年华》等80余部优秀中国电影将在英国影院陆续展映。

### NBA姚明学校在京开学



2月22日，NBA中国首席执行官舒德伟(左)和姚明(中)在开学典礼上将一个签名篮球交给NBA姚明学校主教练比尔·辛格顿。

当日，NBA姚明学校在北京五棵松篮球公园举行了开学典礼，标志着第一期课程全面启动。NBA姚明学校是由NBA中国与姚明共同打造的课后篮球培训项目，旨在让16岁以下青少年通过课后篮球训练提高身体素质，培养学员的团队协作能力、领导才能以及沟通表达能力。

(新华社发)

### 鲁尼获“肥约” 续约曼联4年



2月12日，曼联球员鲁尼(右)与阿森纳球员科斯切尔尼争抢。(资料图片)

新华社伦敦2月21日电 英格兰球星鲁尼的前途终于有了定论，英超曼联队21日正式宣布与“鲁小胖”续约4年。据英媒报道，在这份新合同中鲁尼的周薪将达到30万英镑，乃英超史上最高薪水。

与曼联续约前，鲁尼和俱乐部的合同还有18个月就要到期，以切尔西为首的欧陆诸强均有意在今夏将其招致麾下。虽然一度站在离队的边缘，但鲁尼最终还是决定留守曼联，新合同除了给他带来了丰厚的薪金外，还确定其退役后将成为曼联俱乐部的形象大使。

“我从18岁开始就一直在曼联踢球，续约意味着我很可能在这里度过整个职业生涯。”鲁尼说。

曼联本赛季在新帅莫耶斯的带领下成绩不理想，不仅卫冕无望，就连下赛季的欧冠席位也岌岌可危，“红魔”目前已落后排名联赛第四的利物浦队11分。然而，鲁尼强调自己对曼联此时的低迷并不担心，他对球队的未来仍充满信心。

鲁尼说：“下赛季不能踢欧冠不会困扰我，我知道俱乐部的前进方向，就算我们这个赛季失败了，下赛季我们会变得更强大去拿到欧冠的门票。”

曼联连续续约鲁尼也让莫耶斯开心不已，“自从去年7月成为曼联主帅，我就十分享受和鲁尼一起工作和看着他施展才华的日子……有很多球队都想拥有鲁尼这样的球员，但鲁尼根本没有可能会离开曼联，至少在我的治下肯定不会”。



昨日，江东南莞社区举行“福马献瑞”戏曲大汇演，居民们纷纷参演。图为居民表演折子戏《三盖衣》。(南华 卢斌)

### 欧足联指控 佩莱格里尼炮轰裁判行为

据新华社日内瓦2月21日电 欧足联21日宣布，已经对欧冠联赛后炮轰当值裁判的曼城队主教练佩莱格里尼进行指控。

“针对佩莱格里尼的赛后言论，欧足联在经过纪律委员会的调查后已于今天启动对他的纪律处罚程序。”欧足联在声明中说。

欧足联表示，指控佩莱格里尼的理由是欧足联章程规定中的“违反基本行为准则”。据悉，听证会将于28日进行。

在18日的欧冠联赛八分之一决赛首回合中，曼城队主场以0:2不敌巴塞罗那队。佩莱格里尼不满裁判埃里克森执法，认为比赛中本方球员德里凯利斯对梅西的犯规发生在禁区外，因此不应判点球。此外，他认为纳瓦斯受到了对方球员布斯克茨的侵犯。

佩莱格里尼认为埃里克森没有做到公正，甚至表示来自瑞典的后者不应来执法这样一场比赛。不过智利人21日在接受采访时承认当时“说得有些过”。“以这样一种方式输给巴萨，令人感觉沮丧和生气。或许我说了一些并非自己本意的话，我为自己的言论道歉。”佩莱格里尼说。

## 八十岁王蒙收获爱情

据新华社海口2月22日电(记者郭信峰)六十多年前，一部讲述青年人学习和爱情的长篇小说《青春万岁》让王蒙成为中国家喻户晓的作家。六十年后，王蒙已收获近百部小说，成为中国文坛上创作最为丰硕的作家之一。如今已八十岁高龄的王蒙在忙什么？生活是怎样的状态？20日，在海南参加2014两岸笔会活动的王蒙接受了记者的采访。

### 耄耋之年“笔耕不辍”

“2013年是我从事文学创作的60年，这一年在中国国家博物馆举行了我的文学作品展览，有许多读者观众，这对于一个笔耕60载的人来说是一种相当大的安慰和鼓励。”王蒙感慨地说，自己的文学生涯正是始于1953年写作的第一本书——《青春万岁》。

尘封了将近40年的小说《这边风景》是王蒙去年集结成书的作品。“今年3月份将出版我的另一部长篇小说《烦恼与激情》，王蒙说，“这部28万字的文本直接写感觉、写印象、写心灵读本。自己在这样一个年龄还能这么写，也感到安慰。”

王蒙还幽默地向记者“预告”即将出版的长达1700万字的《王蒙文集》。“这套书是为了纪念自己写作60周年，因为多达45卷、重

70多斤，包装需要有滑轮、拉杆，对读者体力是考验，不过可以帮助读者锻炼臂力。”

“我正在策划新的小说写作，内容先不透露，再做一做，有了雏形之后再透露。”王蒙露出神秘的表情。

### 获得爱情“丰收”

2013年，对于王蒙来说的另一件大事就是重新遇到爱情。

“去年我又找到了一个伴侣，应该说感谢老天爷，很疼爱我，我的命运还是不错的。”王蒙说。

2012年，王蒙相识60年、对自己照顾无微不至的妻子崔瑞芳在北京去世。用王蒙自己的话说，当时“天塌地陷”。

“崔瑞芳和我在最艰难的时候共度，用鲁迅的诗来说就是‘携手共艰危’。在她仙逝之后，遇到单三娅，对我照顾、安慰、陪伴，我此生再无所求了。”王蒙说，单三娅女士是《光明日报》的资深记者。王蒙在一本自述中写道：“我们一见钟情，一见如故，她是我的安慰，她是我的生机的复活。”

在经历了大悲大喜的起落之后，王蒙的生活也逐渐归于平静。“虽然我年龄不算太小，我还是鼓足勇气在做一些和衰老相抗衡

的事情。”王蒙说，自己坚持锻炼身体，每星期游泳两次，还打保龄球、乒乓球。

“我走到哪里都是全天候抗干扰的‘写作工人’。”王蒙自嘲地说，“我和上班族的生活方式是一样的，早上7点起床，8:30坐到电脑旁边写东西，11:30结束，下午2点再开始写东西。”

### 进入人生“安全地带”

“当我人生中遇到某种冲击的时候，我会产生一种把一切生活表象都暂时抛开，只写我最直接的感受，可以是超越生死、人物、情节、故事和语言的感受，真正把自己的心掏出来的感受。”王蒙说，自己确实是经常比较乐观的、开朗的。

“但是这种阳光和快乐不是天生的，而是因为超越，超越了对一般的得失和所谓命运是畅通还是塞这些东西的计较，从来不觉得冤枉，从来不觉得有什么倒霉的事。所以我和生活、命运打了一个平手。”王蒙说。

在王蒙各种履历中，最受关注的是他1986—1989年间当文化部长的那段经历。“我参与政治生活非常早，但是从我的性格来说，我还是作为作家更好，更能发挥自己。自己感情型比较强，如果长期担任官员，工作未必能做好，所以这个工作也算是一个天大的福气。”王蒙说。

“过去这60年中，我在农村劳动20年，担任公职10年，纯粹的写作时间30年。”王蒙回忆道，“这个经历也是很很有意思的事，因为我觉得一个人纯粹写作的活也不是什么好事，文学本身并不能产生文学，人产生文学。”